

Нарымский «Красный обоз»

17 февраля 2020 г. в рамках межрегионального проекта «Красный обоз» в ПФ «ТПТ» состоялся урок исторического просвещения в группе ПРО-6, посвященный трудовому подвигу сибирских рыбаков.

Главная цель урока - «оживить» историю этого исторического события, чтобы молодежь, помнила о подвигах своих дедов и прадедов.

Проект стартовал 15 февраля в Каргаске и Парабели, откуда в 1942 году ушли первые обозы с рыбой для шахтеров и металлургов Кузбасса. В 1942 году металлурги и шахтеры Кузбасса обратились с письмом к рыбакам Нарымского края с призывом развернуть соревнование за досрочное выполнение плана. Обращение было поддержано. Рыбаки Каргасокского района предложили организовать "Красный обоз" – подводы с рыбой в подарок рабочим Кузбасса. Начинание поддержал весь Нарымский округ.

Студенты познакомились с архивными документами: графиком движения Красного обоза с рыбой для рабочих Кузбасса, воспоминаниями Большакова А., секретаря Нарымского окружного комитета по рыбной промышленности, письмом рыбаков Нарыма шахтерам и металлургам Кузбасса, боевым агитационный листком 1942 «Бей фашистскую орду стахановским трудом!», о тяжести рыбного лова, которая легла на плечи женщин, подростков, стариков.

